

# 综合·要览



## 强化六个保障不打折

——四论学习贯彻市委十届十三次全会暨市委经济工作会议精神

□洛平

“兵马未动，粮草先行”，说的是保障。

市委十届十三次全会暨市委经济工作会议强调，在新常态下加快建设名副其实的中原经济区副中心城市，洛阳必须“强化六个保障”，即进一步强化组织保障、法治保障、人才保障、资金保障、作风保障、舆论保障。

毛泽东同志说过：“不打无准备之仗。”当代军事专家也说：“现代战争打的就是后勤保障。”

加快建设名副其实副中心，把洛阳建成中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城，确保“三个基准点”不能退，这是一场大仗、硬仗、生死仗。打赢这场仗，洛阳以什么为基础、拿什么当支撑、靠什么保驾护航？这不是小问题。

强化保障，与习近平总书记强调的底线思维相符，“不回避矛盾，不掩盖问题，凡事从坏处准备，努力争取最好的结果，做到有备无患、遇事不慌，牢牢把握主动权。”

看当今大势，中国经济进入新常态，洛阳发展还面临诸多挑战甚至是风险——

产业升级更加迫切。我市产业结构国大民小、重多轻少、老多新少等问题突出，活力不足、创新不强，尤其是装备制造等传统支柱产业仍面临较大困难，转型升级迫在眉睫。

潜在风险不容忽视。我市债务总量全省第二、债务率全省第三，总体可控，但个别县(市)区债务增长较快、债务率较高。

社会稳定压力加大。我市正处

于改革攻坚期、社会转型期、矛盾凸显期，一些敏感问题很容易被聚焦、被炒作，进而产生不稳定因素。

干部素质亟待提升。一些干部的思想还停留在计划经济阶段，还停留在“官本位”思维模式里，还习惯于用传统思维看待形势，用行政命令推动工作，特别是在驾驭市场经济、应对突发事件等方面能力不足、办法不多，思想认识、精神状态和能力素质都与新形势很不适应。

……

“当别人说1+1=2的时候，如果你是智者就应该思考，如何让1+1>2。”

在爬坡过坎、转型攻坚的重要关口，洛阳的决策者们一揽子提出“强化六个保障”，显然是将其放到了举足轻重的战略地位，也显然是在深思熟虑的基础上为洛阳定下了“安市大计”——

如果不强化组织保障，不把那些有责任担当、重实干求实效、又勤又廉的干部重用起来，而让那些不敢担当、不愿实干、廉而不勤甚至不廉不勤的干部尸位素餐，洛阳怎能干成大事？

如果不强化法治保障，没有办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境，影响改革发展的突出问题怎能攻克？群众反映强烈的突出问题怎能解决？

如果不强化人才保障，洛阳怎能形成让人心动、催人行动的良好条件，既盘活本地人才资源，也让外地人才都愿意来洛阳创业，靠人才的向心力赢得发展的主动权？

如果不强化资金保障，无论是产业发展、城市建设，还是改善民生，怎能摆脱“无米之炊”的窘境？

怎能畅通经济社会发展的血脉？

如果不强化作风保障，任由“庸、懒、散”的顽疾肆虐，任由“为官不为”的风气蔓延，任由一些干部成为发展的阻力而不是动力，怎能避免地方经济发展“涛声依旧”甚至“不进反退”？

如果不强化舆论保障，洛阳的好故事讲不出去、好声音传播不出去，而让负面舆论绑架了正面舆论，对外怎能树立良好形象、扩大开放招商？对内怎能统一思想、鼓舞士气、营造氛围、凝聚发展的正能量？

……

六个保障能否到位，决定了广大党员干部能否身处良好的政治生态，决定了全市上下能否形成干事创业的浓厚氛围，决定了洛阳经济社会发展能否延续好的趋势、态势和气势，走好新常态下全面协调可持续发展之路。

强化六个保障，洛阳美好前景可期。弱化六个保障，我们一切前功尽弃！

在这个问题上，要“突出一把手，防止一般化”，各地各部门主要领导要高度重视这六个保障，主动抓、亲自抓，抓在心、抓在手；要“突出一盘棋，防止一根筋”，各级各部门要有全局观、大局观，既各司其职，又协调推进，切实抓好这六个保障；要“突出一贯性，防止一阵风”，把这六个保障作为长远之策，注重建章立制，注重务实创新，使之管根本、管方向、管长远。

恩格斯说：“人们创造历史的活动的，如同无数力的平行四边形形成的一种总的合力。”

强化六个保障不打折，“总的合力”必将托起一个崭新的洛阳！

## 我市中小微企业融资增添新平台

我市与深圳前海股权交易中心开展战略合作，鑫融基同时与该中心签订合作协议



鑫融基与前海股权交易中心签约

□记者 韩铁栓/文 刘冰/图

本报讯 昨日上午，市政府金融办与深圳前海股权交易中心在我市签署战略合作框架协议，这意味着我市中小微企业利用资本市场融资今后将增添一个新平台。同时，鑫融基投资担保有限公司与深圳前海股权交易中心签订了合作协议。

深圳前海股权交易中心是深圳前海深港现代服务业合作区建设的国有企业控股、市场化运作的区域性股权交易市场，主要职责是为中小微企业及各类合格投资者提供一体化综合金融服务。企业在前海中心挂牌之后，可以以私募和直销的方式发债、发股融资，灵活、简便、高效、低成本地筹集所需资金。目前，在该中心挂牌的企业已超过4400家。

我市是深圳前海股权交易中心在河南省进行业务拓展的第一站。根据双方签署的战略合作框架协议，今后我市将进一步加强与该中心的合作，引导和帮助我市信用良好、具有发展潜力的中小微企业借力深圳特区的资本市场，加快发展壮大；同时，营造良好的投融资环境，为前海股权交易中心在洛开展业务提供优质服务。

在签约仪式上，鑫融基投资担保有限公司也与深圳前海股权交易中心签订了合作协议，启动了新的金融服务模式。协议约定，双方将利用各自资源优势，在企业挂牌、产品推荐、金融产品设计和推广、理财产品合作等方面进行全方位的深入合作，为我市以及全省的中小微挂牌企业提供短期、中期或长期的金融产品服务。

此外，鑫融基公司与前海股权交易中心拟发行50亿元的私募债，主要用于服务我市的中小微企业，同时辐射全省。将来，前海股权交易中心有望联合鑫融基公司在洛设立分支机构，让洛阳及周边的中小企业能够更近、更便捷、更有效地接触到经济特区的资本市场和融资服务等。

## 我国将对电池、涂料征收4%消费税

□新华社记者 申铖 韩洁

财政部、国家税务总局27日对外发布通知称，为促进节能环保，经国务院批准，自2015年2月1日起，将电池、涂料列入消费税征收范围，在生产、委托加工和进口环节征收，适用税率均为4%。



电池

- 原电池、蓄电池均在征收范围之内
- 无汞原电池、金属氢化物镍蓄电池(又称“氢镍蓄电池”或“镍氢蓄电池”)、锂原电池、锂离子蓄电池、太阳能电池、燃料电池和全钒液流电池免征消费税
- 2015年12月31日前对铅蓄电池缓征消费税；自2016年1月1日起，对铅蓄电池按4%税率征收消费税



涂料

- 对施工状态下挥发性有机物含量每升低于420克(含)的涂料免征消费税



消费税

- 消费税是以消费品的流转额作为征税对象的各种税收的统称，只在应税消费品的生产、委托加工和进口环节征收
- 消费税是典型的间接税，又是价内税，即价格的组成部分。换言之，税款其实最终还是由消费者承担

绘制 茜文